



**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**

ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Αθήνα 22/9/ 2021
Αριθμ. Πρωτ. 11789

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης
Τηλ.: 210 74 90 516
Fax : 210 74 90 490
ΥΣ : 394

**ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
FAX: 210 524 35 22**

ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ:ΕΡΩΤ.9149 /20-9 -2021

Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τους παγετούς της Άνοιξης **στην φυτική παραγωγή** των δένδροκαλλιέργειών (αμυγδαλιές, βερικοκιές, νεκταρινιές κ.λ.π.) , της Π.Ε Ροδόπης. , ζημιές σύμφωνες με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. , οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. ολοκλήρωσαν τις επισημάνσεις , έγιναν 26 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 165 δηλώσεις ζημιάς και το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί.

Μάλιστα Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και τώρα ενεργώντας στις καταστροφές που προξενήθηκαν στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις περιοχών της χώρας από τους συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης προχώρησε σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία στις νομοθετικές ρυθμίσεις (ν.4820/23/7/2021).με σκοπό την έγκαιρη διαδικασία όλων των περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων.

Κατόπιν τούτων υπήρξε άμεση προκαταβολή πλέον του 40% των εκτιμηθέντων ζημιών από τον ΕΛΓΑ η οποία προκαταβολή ξεκίνησε πριν το πρώτο 15ημερο του Αυγούστου για διάφορες περιοχές της χώρας και θα συνεχιστεί μέχρι της 31 Οκτωβρίου 2021 .

Ειδικότερα καταβλήθηκαν συνολικά προκαταβολές ύψους €46 εκατομμυρίων ευρώ (Αυγούστου , Σεπτεμβρίου 2021), για τον Παγετό Άνοιξη 2021 στους δικαιούχους αγρότες διάφορων περιοχών της χώρας συμπεριλαμβανομένης και της Π.Ε.Ροδόπης..

Η κυβέρνηση και ο ΕΛΓΑ θα συνεχίσουν το σχεδιασμό τους, ώστε να ολοκληρωθούν οι προκαταβολές όπως προαναφέρθηκε μέχρι τις 31.10.2021 και ενώ η συνολική καταβολή των αποζημιώσεων έως τις 31.12.2021. Οι προκαταβολές που πραγματοποιούνται γίνονται βάσει των εκτιμητικών στοιχείων του ΕΛ.Γ.Α. Το σύνολο των αποζημιώσεων θα καταβληθεί σε όλους τους παραγωγούς αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία των εκτιμήσεων.

2.Επιπρόσθετα οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. για τις ζημιές του φυτικού κεφαλαίου στην ανωτέρω περιοχή οι οποίες ήταν μη καλυπτόμενες σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. δηλαδή ευρίσκοντο σε προανθικό στάδιο διενεργήθηκαν εκτιμήσεις για την ακριβή τεκμηρίωση των ζημιών με σκοπό την ένταξη των ζημιωθέντων καλλιεργειών στο Πρόγραμμα Άνοιξη 2021 όπως ορίζεται στις νομοθετικές ρυθμίσεις για το παγετό Άνοιξη 2021 (ν.4820/23/7/2021). και συγκεκριμένα στο ειδικό ad hoc πρόγραμμα το οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στην Ε.Ε. και για τις οποίες προβλέπεται προκαταβολή έως 40% επί της συνολικής ζημιάς.

Ειδικότερα οι ζημιές αφορούν κερασιές (4.374 στρέμματα), ελιές (20.000 στρέμματα) ροδιές (700 στρέμματα)και αχλαδιές(115 στρέμματα). Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε και όπως προαναφέρθηκε οι ζημιές αυτές θα ενταχθούν στο Πρόγραμμα Άνοιξης 2021.

Για δε τη διαδικασία του προγράμματος αναφέρεται ότι αυτή την περίοδο συγκεντρώνονται τα στοιχεία από την επικράτεια στον ΕΛ.Γ.Α για τις ζημιές σε προανθικό στάδιο από τους παγετούς της Άνοιξης 2021 και παράλληλα γίνεται και η επεξεργασία και η τακτοποίηση του φακέλου με όλα τα συνοδευτικά στοιχεία (και η οποία ολοκληρώνεται), και στην συνέχεια η υποβολή του ad-hoc προγράμματος στην Ε.Ε. προς έγκριση. Οι αποζημιώσεις θα δοθούν μετά την έγκριση από την Ε.Ε για τις οποίες ζημιές όπως προαναφέρθηκε προβλέπεται και προκαταβολή. Η διαδικασία είναι σε εξέλιξη.

Σε κάθε περίπτωση μέλημα της πολιτείας είναι οι ζημιές οι οποίες προξενήθηκαν από τους παγετούς της Άνοιξης 2021 να αποζημιωθούν μέσω της ελληνικής αλλά και της Κοινοτικής νομοθεσίας και ειδικότερα οι καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιές να αποζημιωθούν μέσω του ΕΛ.Γ.Α. (σημ. έχουν ήδη ξεκινήσει οι προκαταβολές) ενώ οι μη καλυπτόμενες να αποζημιωθούν όπως ορίζεται από την Κοινοτική νομοθεσία μέσω ίδρυσης νέου καθεστώτος και χρηματοδότησης από τον Κρατικό Προϋπολογισμό βάσει των στοιχείων του ΕΛ.Γ.Α.(σημ. διαδικασία σε εξέλιξη.)

3.Επιπλέον για τις υπόλοιπες ζημιές στις καλλιέργειες από χαλαζοπτώσεις κ.λ.π. υποβλήθηκαν 1200 δηλώσεις περίπου το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021.

Ειδικότερα και όσον αφορά τις αποζημιώσεις μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων **της συγκομιδής των προϊόντων** και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021, ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη ΔΚ/Ε.

Πρέπει δεν να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν την ίδια χρονιά που προξενήθηκε η ζημιά και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες της επόμενης χρονιάς μετά την ζημιά, όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του επόμενου έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν κοντά στους 17 μήνες.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Γεράσιμος Θεοδόρης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος